

КАМСКИЕ ОГНИ
Газета Осинского
муниципального округа

Краевой конкурс
«Журналистская весна
– 2025»

Номинация
«Жизнь села»

На фестиваль региональной прессы Прикамья «Журналистская весна – 2025» в номинации «Жизнь села» газета «Камские огни» направляет материалы корреспондента Бикмаевой Татьяны Анатольевны.

Татьяна работает в общественно-политической газете Осинского городского округа «Камские огни» с 2023 года. В целом в СМИ она работает с декабря 2018 года. У Татьяны большой опыт работы на телевидении, радио и в социальных сетях. Она не раз становилась призером и победителем различных краевых журналистских конкурсов.

Татьяна демонстрирует лучшие качества корреспондента: творческий подход к работе, способность работать оперативно, переключаться с задачи на задачу, умение «видеть» и раскрывать интересные для читателей темы, широкий кругозор. Татьяне Бикмаевой прекрасно даются любые темы, касающиеся всех аспектов жизни Осинского округа, будь то промышленность, культура, социальная сфера, бизнес, образование, политика.

Данным письмом подтверждаю, что следующие материалы написаны Бикмаевой Татьяной Анатольевной:

1. «Конкурсы профмастерства», выпуск газеты «Камские огни» №24 (470) от 24 июня 2024 года
2. «Житель деревни Подгородище Осинского округа вышел в финал Всероссийского конкурса «Лидеры села», выпуск газеты «Камские огни» №22 (490) от 22 ноября 2024 года
3. «Роман Шестаков: фермер, который продолжает традиции и строит будущее», выпуск газеты «Камские огни» №40 (485) от 18 октября 2024 года

Директор - главный редактор
общественно-политической газеты
«Камские огни»



А.Г. Бусовиков

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

КОНКУРСЫ ПРОФМАСТЕРСТВА

На базе крестьянско-фермерского хозяйства Романа Шестакова состоялись окружные конкурсы операторов машинного доения и техников по воспроизводству стада. Своих представителей направили хозяйства: ООО «Итера», ООО «МПК-Арти», КФХ Смолоногина Н.В., КФХ Шестаков Р.А.

Конкурсы профессионального мастерства начались с торжественной части. Подарком для всех присутствующих стало творческое выступление Вячеслава Белобородова. Он порадовал исполнением русских народных песен.

Поприветствовала конкурсантов заместитель главы Осинского округа по экономическому развитию Татьяна Бушуева.

Рада, что предприятия каждый год откликаются для участия в конкурсе. В первую очередь - это повышение профессионального мастерства, обмен опытом, и просто общение между коллегами в сфере сельского хозяйства. Благодарим ООО «Пермское» по племенной работе, которые помогают нам при организации мероприятия и передают вам свой опыт. Всем удачи и новых успехов.

Третий год подряд конкурсы профмастерства проходят в крестьянско-фермерском хозяйстве Романа Шестакова. В этот раз хозяин отсутствовал по личным причинам, поэтому гостей поддержал его отец Александр Иванович.



сандр Иванович.

- Милые мои девчонки, все вы молодцы! На вас все только и держится. Не вол-

нуйтесь, вы все это знаете и делаете ежедневно. Удачи всем!

После торжественной ча-

сти конкурсанты разошлись по этапам. Доярок оценивали по шести критериям: теоретическая и санитарная подготовка, разборка и сборка доильного аппарата, подготовка аппарата к работе и процесс доения, полнота выдояивания.

По словам участников, самый трудный этап - это сборка-разборка доильного аппарата.

- Я работаю дояркой уже 15 лет. Один раз участвовала в таком конкурсе, в самом начале своей карьеры. Вот снова захотелось попробовать свои силы. Очень волнительно и даже страшно. Поторопилась со сборкой-разборкой аппарата. Мы работаем на других, я такой вообще в первый раз вижу. Там перегнула, тут не дотянула. Но и это опыт, - рассказала Татьяна Козлова, оператор машинного доения КФХ Р.А. Шестаков.

Спокойно и уверенно чувствовала себя на испытаниях Ольга Хохрякова, оператор машинного доения ООО «МПК-Арти». Она работает дояркой уже более 30 лет. Обслуживает ежедневно от 50 до 70 коров. В конкурсе участвует с 2012 года. Большой опыт работы и любовь к животным, позволяет ей ежегодно занимать призовые места.

- Мы дома на простых аппаратах доим, а здесь новые. Как раз учишься, смотришь, как это делается. А к себе приезжаю всегда девчонкам рассказываю, как все проходило, какая аппаратура,

какие люди здесь работают, как все тут обустроено, - поделилась Ольга Хохрякова, оператор машинного доения ООО «МПК-Арти».

У техников по воспроизводству стада не менее сложные испытания. Их оценивают по итогам всей работы за год, проверяют теорию, работу в лаборатории, ректальное исследование и осеменение.

Поблажек никому из участников не делают. Судит их строгое и компетентное жюри. В состав судейской бригады входят представители из разных хозяйств, специалисты Управления развития экономики, имущественных и земельных отношений администрации Осинского округа. А техников по воспроизводству стада судят представители ООО «Пермское» по племенной работе.

По результатам всех этапов жюри определили победителей. В конкурсе операторов машинного доения лучшей стала Ольга Хохрякова, ООО «МПК-Арти». Первое место в конкурсе техников по воспроизводству стада у Елены Пироговой, КФХ Р.А. Шестаков.

Конкурсы прошли слажено и оперативно. В этом большая заслуга принимающей стороны КФХ Р.А. Шестакова и организаторов конкурса - администрации Осинского округа в лице Управления развития экономики, имущественных и земельных отношений.

ИНФРАСТРУКТУРА

КАЧЕСТВЕННОЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ

В селе Гремяча и деревне Тишкова «Водоканал-Оса» ремонтирует водопроводные сети.

Более двух километров водопроводов в селе Гремяча и деревне Тишкова отремонтируют, благодаря региональной программе «Комфортный край», инициированной губернатором Пермского края Дмитрием Махониным. Работы идут в Тишкова, где заменят участок протяженностью 650 м (пер. Вишневы, ул. Тихая, часть ул. Юбилейная). В селе Гремяча отремонтируют водопровод по ули-



це Азина. Сети обновят на участке общей протяженностью 1,5 км.

Подрядная организация - ИП Имашев Ильнур Махмутович выполняет работы с опережением графика. Срок окончания выполнения работ - 19.08.2024. На сегодняшний день проложен один километр водопровода, установлено 7 пожарных гидрантов и подключено 20 абонентов.

Напомним, в 2023 году в Пермском крае началась реализация регионального проекта «Комфортный

край». С 2024 года одним из его приоритетных направлений является «Качественное водоснабжение». В рамках направления будут проводиться работы по капитальному ремонту и ремонту сетей водоснабжения, водозаборных сооружений, водонапорных башен. Реализация направления позволит улучшить условия водоснабжения для жителей сельской местности.

Финансирование идет за счет краевых средств (75%) и средств местного бюджета (не менее 25%).

ОБРАЗОВАНИЕ

ЖИТЕЛЬ ДЕРЕВНИ ПОДГОРОДИЩЕ ОСИНСКОГО ОКРУГА ВЫШЕЛ В ФИНАЛ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «ЛИДЕРЫ СЕЛА»



Шесть жителей Пермского края успешно преодолели два отборочных тура Всероссийского конкурса «Лидеры села» и были приглашены на финал. Среди них — Алексей Веренкин, многолетний отец из деревни Подгородище бывшего Новозалесновского поселения Осинского округа.

Несколько лет назад Алексей переехал в деревню, надеясь на спокойную жизнь. Однако вскоре он стал активно участвовать в общественной жизни села. «Не знаю, как так случилось — я хотел уединения», — говорит он. Дети Алексея посещают местную школу и детский сад, и одной из его первых забот стало безопасное передвижение детей к образовательным учреждениям. Сформировав инициативную группу из таких же молодых семей, Алексей предложил проект по строительству тротуара, который был одобрен и вскоре стал частью конкурса инициативного бюджетирования под названием «Тротуар безопасности». Он взял на себя ответственность за все этапы — от идеи до контроля и реализации.

Не останавливаясь на достигнутом, Алексей организовал мероприятие «Заплыв на самодельных плавательных средствах», которое изначально проходило в его селе, а затем переросло в окружной конкурс в рамках фестиваля «Оса — акватория Беринга».

В этом году Алексей с командой вновь подал заявки на



конкурс инициативного бюджетирования, представив два проекта. А позже отправил заявку на Всероссийский конкурс «Лидеры села». Этот конкурс направлен на выявление перспективных управленцев и лидеров общественного мнения на селе, формирование управленческого кадрового резерва и создание сообщества единомышленников, объединённых девизом «личный рост = развитие села». Это подчеркивал и Президент России Владимир Путин: «Создание условий для самореализации и успешного карьерного роста — задача стратегического уровня». Поэтому и конкурс «Лидеры села» проводится в рамках национального проекта «Образование» программы «Кадры для села», входящей в федеральный проект «Развитие системы поддержки молодежи».

Алексей прошел образовательную программу «Мастерская развития сельских

территорий», которая помогла ему узнать о возможностях развития его родной земли и подготовиться к конкурсу. Он прошел большой путь и показал себя наилучшим образом. В финал вышли всего 150 человек из 21 тысячи 609 участников, что говорит о высоком уровне соревнования. В числе финалистов и Алексей Веренкин. Участники в первом этапе прошли интеллектуальный тест, направленный на проверку общего уровня знаний и способностей по четырём направлениям: математика, история, география, русский язык и литература. В рамках второго этапа испытаний участники продемонстрировали свои лидерские качества, умение работать в команде, интеллектуальные способности и знания, а также сняли мотивационный ролик.

«Сейчас мы с командой единомышленников реализуем несколько интересных проектов.

Конкурсы такого уровня дают нам полезные контакты и возможность обмена идеями и знаниями, что несомненно важно для нашей деятельности. Особенность этого конкурса в том, что помимо знаний нужно еще проявить оперативность мышления, все задания строго лимитированы по времени. Я считаю, что бесценный опыт, полученный в таких конкурсах, важнее всего, независимо от итогового результата. Но настрой, конечно, только на победу. На будущее еще много планов и идей, которые предстоит реализовать», — рассказал Алексей Веренкин.

«Участие Алексея в финале конкурса «Лидеры села», нацпроекта «Образование» — это яркое подтверждение того, что наша молодежь готова брать на себя ответственность за будущее своих территорий. Его идеи и инициативы вдохновляют и показывают, как объединение усилий может привести к положительным переменам», — отметил Алексей Бусовиков, председатель молодежного парламента Осинского округа.

Ранее Губернатор Пермского края Дмитрий Махонин подчеркивал, что региональные власти ведут активную работу по поддержке земляков, которые развивают территории. «В прошлом году выделили молодежь в отдельную группу инициаторов, которые могут получить финансирование на реализацию собственных про-

ектов. Категорию молодых жителей нужно активнее привлекать к участию в проекте, поскольку только они знают, какая молодежная и креативная инфраструктура необходима им в территориях. Мы готовы поддерживать инициативы, имеющие огромную значимость для общества», — акцентировал глава Прикамья.

Добавим, что в 2023 году более 60% всех проектов инициативного бюджетирования реализовывались с участием молодежи: из 192 проектов в 120 участвовали молодые люди. В 2024 году из 215 проектов четверть были инициированы молодежью.

Финал конкурса «Лидеры села» состоится 2 декабря в Солнечногорске. Помимо Алексея Веренкина, в финал вышли еще пять участников из Пермского края: Ушакова Алина, Балув Дмитрий, Клементьева Светлана, Русских Алина и Всемогущая Алена. Жюри будет оценивать управленческие и лидерские качества участников, а победителей ждут ценные призы и возможность карьерного сопровождения, консультирования, медийной поддержки и помощи в формировании личного бренда. Также они смогут участвовать в образовательной программе «Лидеры изменений», которая пройдет на базе круглогодичного молодежного образовательного центра «Молодежная станция «Дюна».

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ВЛАДИМИР БОЧКАРЕВ: МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

В ООО «ВостокАгро» трудится замечательный специалист – Бочкарев Владимир Васильевич. В сельскохозяйственной сфере он работает уже более 30 лет. Мастер своего дела – так отзываются о нем коллеги. Он не только сам превосходно справляется с техникой, но и передает опыт молодым.

Трудовая деятельность Владимира Бочкарева началась с 17 лет. Профессию не выбрал, она словно сама выбрала его. Ведь его отец также всю жизнь трудился в колхозе. Для Владимира работа — это не просто способ зарабатывать на жизнь, а настоящий образ жизни, связанный с сельскохозяйственной техникой.

Бочкарев – один из луч-



ших высококвалифицированных трактористов-машинистов. За более чем три десятка лет работы он не только освоил все тонкости эксплуатации и техническо-

го обслуживания сельскохозяйственных машин, но и стал настоящим экспертом в этой области.

Его знания и опыт позво-

ляют выполнять сменные производственные задания в срок и с высоким качеством. В составе тракторной бригады Владимир Васильевич активно участвует в посевной и уборочной кампаниях, а также в уборке кормовых культур. Он работает на тракторах марки МТЗ-82 и по-хозяйски относится к доверенной ему технике. Всегда качественно и в срок проверяет ее техническое состояние, соблюдает правила и инструкции по технике безопасности. Все это в целом позволяет не только снизить затраты на запчасти и горюче-смазочные материалы, но и увеличить объем производства сельскохозяйственной продукции. Благодаря своей изобретательности и способности правильно комплектовать тракторные агрегаты Владимир Бочкарев избегает

необоснованного перерасхода топлива.

Работает Владимир Васильевич круглый год. Зимой он также не остается в стороне, работает на ферме, отвечает за раздачу кормов. Своими знаниями и опытом он охотно делится. Владимир Бочкарев является наставником для молодого поколения трактористов. Он помогает им повышать профессиональный уровень.

За свои заслуги Владимир Васильевич награжден Благодарственным письмом депутата Законодательного собрания Пермского края Валерия Александровича Сухих. Такие специалисты, как Владимир Бочкарев, делают наш Осинский округ в Пермский край в целом лучше и заботятся о его развитии.

РОМАН ШЕСТАКОВ: ФЕРМЕР, КОТОРЫЙ ПРОДОЛЖАЕТ ТРАДИЦИИ И СТРОИТ БУДУЩЕЕ

Роман Александрович Шестаков глава крестьянского фермерского хозяйства в деревни Верхняя Чермода. Он занимается разведением крупного рогатого скота молочного направления. Несколько лет подряд на базе его КФХ проводятся окружные конкурсы операторов машинного доения и техников-осеменаторов.

Роман Шестаков с детства приучен к тяготам и радостям фермерской жизни, он продолжает традиции своей семьи, в которой почитают труд на земле. 20 лет жизни он по примеру своих родителей посвятил сельскому хозяйству. Фактически продолжил начатое отцом дело. С 2004 Роман занимался разведением крупного рогатого скота мясного направления Герефордской породы. Тогда общее поголовье в двух корпусах насчитывало 230 голов. Но направление себя не оправдало и Роман Александрович переквалифицировался на молочное животноводство. «Рентабельность больше, а это важно в сельском хозяйстве», - говорит он.

В 2018 году Роман Шестаков написал проект в рамках конкурсного отбора в Министерстве агропромышленного комплекса Пермского края и получил господдержку на развитие



семейной фермы. Объем инвестиций составил более 14 миллионов рублей. При этом 40% – собственные средства предпринимателя. Это позволило ему приобрести коров молочной породы, значительно обновить молочно-товарную ферму, улучшить условия для животных, а также приобрести

необходимое оборудование.

Роман Шестаков, как глава крестьянско-фермерского хозяйства активно пользуется краевой и федеральной поддержкой в области агропромышленного комплекса. Так, к примеру, по программе субсидирования сельхозпроизводителей через лизинг техники в 2011 году им было приобретено

животноводческое оборудование – кормораздатчик АКМ-9, который значительно упростил процесс кормления. Весной 2023 года Министерством агропромышленного комплекса Пермского края руководителю КФХ предоставлены субсидии на возмещение части затрат на поддержку собственного производства молока и за «погектаровку». «На эти средства, - говорит Роман, - был приобретен герметичный тракторный прицеп, который используется для транспортировки сыпучих и жидких материалов».

Для Романа Александровича каждое новое приобретение – это не просто техника, это возможность улучшить условия труда своей команды и поддержать высокую продуктивность. Так, недавняя модернизация техники позволила значительно повысить эффективность работы на ферме, а закупка нового оборудования сконцентрировала их усилия на качестве, а не на количестве.

Важно отметить, что в его команде работают более 10 человек. Это жители деревни Верхняя Чермода и близлежащих населенных пунктов. Роман заботится о своих сотрудниках и создает для них комфортные условия: отдельный кабинет

для специалистов, комната отдыха, тёплый туалет, раздевалку и даже душевые.

На достигнутом Роман не останавливается. Он планирует дальнейшее развитие своего хозяйства, в том числе расширение парка техники. Хочет приобрести два новых трактора: один для фермы, другой для полевых работ.

С момента начала своей карьеры и за годы работы Роман Шестаков зарекомендовал себя как успешный предприниматель и профессионал своего дела. Уже несколько лет подряд на базе его КФХ проходят окружные конкурсы операторов машинного доения и техников-осеменаторов, которые привлекают лучших специалистов из Осинского городского округа. Это событие подчеркивает высокую квалификацию и уровень его хозяйства и создает площадку для обмена опытом.

В этом году Роман Александрович отмечен высокой наградой – Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. Роман Шестаков — это не просто фермер, а человек преданный своему делу, продолжающий традиции предков и создающий благополучное будущее для своих сотрудников и родной деревни.